

# **ЕКОНОМІКО-СОЦІАЛЬНІ ВІДНОСИНИ В ГАЛУЗІ ФІЗИЧНОЇ КУЛЬТУРИ ТА СФЕРІ ОБСЛУГОВУВАННЯ**

Тези доповідей  
VI Міжнародної науково-практичної конференції  
(9–10 травня 2024 року, м. Львів)

За загальною редакцією  
Наталії ПАВЛЕНЧИК

Львів  
ЛДУФК ім. Івана Боберського  
2024

## **ФІНАНСОВА ІНКЛЮЗІЯ: АДАПТАЦІЯ ДОСВІДУ КРАЇН ЄВРОПЕЙСЬКОГО СОЮЗУ ДО УКРАЇНИ**

**Оксана Грицина**

*кандидат економічних наук, доцент*

*Львівський національний університет природокористування (Україна)*

Наукові дослідження стосовно фінансової інклюзії свідчать, що частина населення не володіє достатнім рівнем фінансових знань. Рівень фінансової інклюзії в країнах ЄС загалом високий, проте існують певні проблеми і ЄС вживає заходів для їх розв'язання. Зокрема, ефективною є практика Німеччини, яка має розвинену систему банківських послуг та широкий спектр альтернативних фінансових провайдерів; Швеції, яка є лідером у сфері цифрових платежів, та Нідерландів, які мають високий рівень фінансової грамотності [1]. Слід відзначити, що рівень фінансової інклюзії в Україні за останні роки зріс: у 2021 р. 72% дорослих мали рахунок у банку, що на 10% більше ніж 2017 р. Утім усе ще існують певні проблеми, зокрема недостатній доступ до фінансових послуг у селі, висока вартість фінансових послуг; складність фінансових продуктів і послуг, недостатня фінансова грамотність і недоступність цифрових фінансових послуг. Досвід країн ЄС може бути корисним для України у цій сфері, а кращі практики можна адаптувати. Зокрема, доцільною є розроблення й впровадження комплексної стратегії та політики, що сприяють фінансовій інклюзії. Корисним буде створення сприятливого середовища для інновацій у сфері фінансових послуг, проведення кампаній із підвищення фінансової грамотності. Доцільним буде вдосконалення законодавства й регуляторних норм для захисту прав споживачів фінансових послуг. Важливо стимулювати розвиток фінансових інститутів у сільській місцевості та розвивати інфраструктуру для надання цифрових фінансових послуг.

Загалом адаптація досвіду країн ЄС з фінансової інклюзії буде складним завданням, але воно є важливим для України. Фінансова інклюзія може допомогти людям ліпше управляти своїми фінансами, інвестувати й захищати себе від фінансових ризиків.

### **Список використаних джерел**

1. Грубер К. В. Доступ населення до фінансових послуг як складова фінансової інклюзії: еволюція та оцінка у вітчизняних реаліях. *Історія народного господарства та економічної думки України*: зб. наук. пр. Київ, 2020. № 53.